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Souhrn

Obsah bakalářské práce je zaměřena na fungování místní samosprávy, která je

identifikována jednotlivými ukazateli. Zejména se jedná o socioekonomické ukazatele ,

aktéry  politického  procesu  a  kumulaci  mandátů  v  místní  samosprávě  na  vyšších

úrovních správní vertikály. Při vypracování práce byl využit výzkumný přístup, jenž se

snaží  zohledňovat  odlišnosti  v  obsahu  a  způsobu  rozhodování  orgánů  místní

samosprávy  v  obcích  různých  velikostí.  Ke  sběru  dat  byly  využity  převážně  dvě

základní  techniky  –  studium  dokumentů  a  dotazování   zejména  představitelů

samosprávy a veřejného života.
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Cílem  práce  bylo  v  rámci  zvoleného  tématu:  1.  Charakterizovat  hlavní

socioekonomické ukazatele obce a vyhodnotit jejich vliv na vývoj a fungování místní

samosprávy.  2.  Identifikovat  aktéry  politického  procesu  v  obci  (lokální  politické

subjekty, zájmové skupiny, podnikatelské subjekty apod.) a analyzovat jejich vzájemné

vztahy. 3. Analyzovat kladné a záporné stránky kumulace mandátů v místní samosprávě

a  na vyšších úrovních správní  vertikály  (krajské zastupitelstvo,  Parlament  ČR).  Ke

sběru  dat  byly  využity  zejména  dvě  základní  techniky  –  studium  dokumentů  a

dotazování.  Ke  studovaným  dokumentům  patřily  materiály  města  Šumperk,  data

statistického úřadu, volební server volby.cz, odborná literatura a stránky Ministerstva

vnitra České republiky – mvcr.cz. Dotazováni byli zejména představitelé samosprávy a

veřejného života. Důležité byly zejména otázky, které souvisí s rozvojem obce, jež jsou

uvedeny v příloze č. 1.
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Práce  je  členěna  do dvou částí,  teoretické  a  praktické.  V teoretické  části  se

věnuji  literární  rešerši.  Jejím  cílem je  vymezit  základní  pojmy z  oblasti  komunální

politiky, občanské participace a kumulace mandátů, a to z politologického a právního

hlediska.  Literární  rešerše  je  založena  na studiu  příslušné  odborné  literatury,  včetně

zákonů.

 Praktická část je rozdělena do dvou částí. První část je věnována obci, zejména

její obecné charakteristice, demografické struktuře , nezaměstnanosti a  vyhodnocením

těchto vlivů na vývoj a fungování místní samosprávy. Druhá část se zabývá rozborem

politického  dění  v  obci,  identifikací  aktérů  politického  procesu,  výsledků  voleb  a

rozvoje obce, jež je doplněno o rozhovory se členy politických stran. Dále je tato část

doplněna o analýzu kumulace mandátů na vyšších úrovních správní vertikály, zejména

v Parlamentu ČR. 

Šumperk  patří  mezi  dynamicky  se  rozvíjející  obci.  Nemalou  měrou  město

ovlivňuje postavení v kraji, zejména jde o blízkou vzdálenost od Jeseníků, které jsou

významným turistickým centrem, tak od Losinských papíren či zámku.  Problémy jako

jsou  vysoká  míra  nezaměstnanosti  a  s  tím  související  migrace  za  prací  jsou

dlouhodobějšími otázkami na které není snadné najít jednoznačné řešení a okamžitou

pomoc. Nicméně je na tato úskalí brán zřete. 

Zastoupení  politických  stran  v  obci  jde  napříč  celým  politickým  spektrem.

Dlouhodobě zde působí  čtyři politické strany. Jedná se o občanské demokraty, sociální

demokraty, nezávislou volbu a komunisty. Z posledních voleb je zcela patrné, že v očích

občanů má spíše přednost osobnost voleného kandidáta nežli jeho stranická příslušnost.

Důvodem je také několikanásobná výhra nezávislých kandidátů.  K rozvoji  obci také

přispívá  nespočet  podnikatelských  subjektů,  které  do  rozpočtu  města  odvádějí  část

peněz,  a  svými  službami  tak  přispívají  ke  zkvalitňování  služeb  města.  Ne  zcela

zanedbatelná je existence různých spolků a sdružení. Tyto významnou měrou přispívají

svou pomocí při organizování různých společenských, kulturních a sportovních akcí.

Politicky  významný  byl  rok  2012,  kdy  šumperský  starosta  úspěšně  kandidoval  do

Senátu,  což by v budoucnu mělo být přínosem. Jaká bude realita,  a zda tato změna

naopak nenaruší poklidné fungování místní samosprávy ukáže čas.
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